
Školský časopis Základnej Školy s materskou Školou v jaslovských Bohuniciach je prílohou Blavských novín    4/2016

Detičky od príchodu do MŠ netrpezlivo 
čakali na vzácnu návštevu, ktorá nás nav- 
števuje každým rokom v tento čas. Na ad-
ventnom venčeku sme si zapaľovali dru-
hú adventnú sviečku, keď prišiel Mikuláš  
s anjelom a čertíkom. Anjelik prišiel hľadať 
stratenú čižmičku. Vo veľkom vreci našiel 
len zopár starých obnosených topánok. Ale 
keď prišiel čertík, všetci vedeli, kde strate-
ná čižmička skončila. Čertík mal čižmičku 
obutú, ale čo bolo najhoršie, zachytila sa mu 

o kopýtko. Šikovné deti pomohli čertíkovi čiž-
mičku vyzuť a spoločne pomocou básničky sa 

naučili, ako si čižmičku vyčistiť, a ako ju správne 
umiestniť na okienko. Teraz už bolo všetko pripravené 

na príchod Mikuláša. Detičkám sa rozžiarili očká, keď zbadali toho, 
na ktorého tak nedočkavo čakali. Deti si pre Mikuláša pripravili básničky  

a pesničky. Mikuláš mal pre všetky deti pripravené mikulášske balíčky. Ešte 
predtým ako deti obdaroval, vyzval malých nezbedníkov, aby na mikulášsku pa-

licu prisahali, že už nebudú hnevať. Milý dedko Mikuláš - príď o rok znovu medzi 
nás!   

Kolektív MŠ praje všetkým ľuďom pokojné prežitie vianočných sviatkov  
a šťastný nový rok 2017.

Kureková Zuzana
(Pozn.: článok neprešiel jazykovou úpravou.)

Stratená 
čižmička
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Jeseň za oknami všetko krásne zafarbila do hý-
rivých odtieňov. Žlté listy, lesklo-hnedé gašta-
ny, oranžové tekvice... Zo dňa na deň príroda 
menila svoju tvár. 
K tomuto ročnému obdobiu neoddeliteľne pa-
tria svetlonosy. Ako deti sme ich milovali všet-
ci. Čím väčšia tekvica, tým lepšie! 
So siedmakmi sme si nechceli nechať ujsť to 
krásne z tohto ročného obdobia, a tak sme si 
jedno októbrové popoludnie dohodli rande 
s tekvicami. Na pomoc sme pozvali rodičov. 
Ako správni hostitelia, postarali sme sa o to, 
aby bolo čo pod zub. Jabĺčka a orechy sa nám 
pod rukami postupne menili na chutnučké 
štrúdle. K tomu teplý čajík a šup do práce! 
Bolo nám spolu fajn! Je krásne vidieť, ako sa 
otec so synom dohadujú, ako najlepšie vyrezať 
oči alebo ako mamina s dcérou spoločne sklá-
ňajú hlavy nad prácou. V tejto uponáhľanej 
dobe sa strácajú takéto maličkosti vo všednosti 
dní... Škoda...
Tekvice sa razom zmenili na veselé či zamrače-
né tváre a všetci sme netrpezlivo čakali, kým sa 
zotmie, aby sme v nich mohli zapáliť kahanče-
ky. Stálo to za to, bolo to SUPER!
Naše diela sme rozmiestnili na schodišti a na-
sledujúce ráno rozsvietené tekvicové strašidiel-
ka vítali ostatné decká. Boli sme hrdí na naše 
dielo a mali sme chuť chrániť ich ako oko v hla-
ve, len aby do nich niekto nebuchol, nekopol. 
My sme mali krásne popoludnie a ostatní... 
spolu s nami netradične vyzdobenú školu.

HD

Dyňobranie
Kuk! Mamina s dcérou

Radosť pozerať!

Siedmaci sa postarali o pohostenie, napiekli štrúdleSpolupráca
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Cesta za energiou nás zaviedla do Mochoviec

Piataci si rozširovali obzory. Čím viac vieme, skúsime, zažijeme, 
tým sme zbehlejší. A tak sa naši najmladší druhostupniari nene-
chali dlho prehovárať, keď dostali ponuku na exkurziu do jadrovej 

elektrárne Mochovce. 

Spolu s triednou učiteľkou sa dozvedeli opäť niečo viac o fungovaní ja-
drovej elektrárne a energii ako takej. V bohunickej elektrárni už mnohí  
z nich boli, tak sa snáď na novom mieste, v Mochovciach, dozvedeli nie-
čo nové. 

HD

O energii zaujímavo V Mochovciach sme nazbierali kopec nových zážitkov

4.11.2016 boli deviataci počas hodín fyziky 
na exkurzii v elektrárni Jaslovské Bohunice. 
V infocentre elektrárne si zopakovali vedo-
mosti o zdrojoch energie, možnostiach výro-
by elektrickej energie na Slovensku a vo svete,  
o pozitívach aj negatívach atómovej elektrárne 
a rizikách bývania v jej regióne, o uskladnení 
rádioaktívneho odpadu, o demontáži už vyra-
dených elektrární.

Žiaci si pozreli niekoľko krátkych dokumen-
tárnych filmov. Interaktívne panely na poscho-

dí boli zamerané na výrobu elektrickej energie 
na bicykli, zostavu funkčného prevodu, po-
stavenie stabilnej stavby pri zemetrasení, stres 
test, funkčnú bariéru ionizovaného žiarenia  
a ukážku pôsobenia magnetickej sily.

Interaktívne panely v infocentre umožňujú 
ľahké pochopenie javov názornou manipulá-
ciou.
 Mgr. Lucia Bubánová

Exkurzia v elektrárni

Deviataci v elektrárni

Toto v škole nemáme

O energii sa učíme v akcii
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Koniec septembra sa vždy nesie v duchu 
bohunických hodov a u nás v škole to 
znamená jedno: účelové cvičenie. Už 

minulý rok sa deťom na jednotlivých stano-
vištiach venovali deviataci, tak sme nadviazali 
na túto tradíciu a zapojili sme tohtoročných 
absolventov. Ochranná maska, zdravotná prí-
prava, orientácia v prírode, zvukové signály, 
dopravná výchova... toto a omnoho viac čakalo 
našich žiakov počas účelového cvičenia. 
Počasie nám pokazilo plány, pretože sme sta-
novištia chceli mať vonku v prírode, no vietor, 

chlad a prehánky nás zatvorili do priestorov 
školy. Deckám to neprekážalo, navyše, keď si 
mohli veľa nového vyskúšať – ošetriť zlome-
ninu, na figuríne si trénovať umelé dýchanie 
a masáž srdca alebo si nasadiť ochrannú mas-
ku. Veľká vďaka patrí aj našim hasičom, ktorí 
ochotne prišli a pripravili pre decká zaujímavé 
rozprávanie s ukážkami. 
Pred obedom sa na chvíľu ukázalo slnko, tak 
sme si namiesto turistického pochodu vyšli  
aspoň po uliciach Bohuníc.

HD

Účelové cvičenie
Na cvičnej figuríne sme trénovali umelé dýchanie a masáž srdca

Dokonale pripravené - tričká, pomôcky... všetko, ako má byť

Voláme na číslo 112Na jednom zo stanovíšť predvádzali dievčatá ošetrenie zlomeniny

Hasiči sú vždy ochotní prísť a venovať sa deťom

Už vieme aj to, čo patrí 
do evakuačnej batožiny

Učíme sa, ako správne nasadiť 
ochrannú masku
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Vulkány na hodine
Ôsmaci na hodine biológie zažili výbuch sopky. Aj keď... nie tak 

celkom. Niektorí z nich zareagovali na výzvu vyrobiť model 
vulkánu a prišli s naozaj zaujímavými výtvormi. Sopky chrliace 

spenenú lávu striedali modely obrovských rozmerov. Viacerí priznali, že 
do práce zapojili aj členov rodiny, ktorí chtiac-nechtiac, pomáhali. Vý-

sledok však stál za to a zaslúžil si nielen 1 v žiackej knižke a obdiv a po-
tlesk spolužiakov, ale predovšetkým kvalitnejšie a trvalejšie vedomosti. 
Heslo našich ôsmakov: MY SA V ŠKOLE NENUDÍME!

HD 

Už vieme aj to, čo patrí 
do evakuačnej batožiny

Učíme sa, ako správne nasadiť 
ochrannú masku

Chlapci sa úlohy zhostili na výbornú, sopka bola funkčná Vulkán v akcii

V stredu 23.11.2016 absolvovali všetci 
piataci na Slovensku testovanie, ktoré 
nesie oficiálny názov T5-2016. Žia-

ci písali najskôr test z matematiky a po ňom 
nasledoval slovenský jazyk a literatúra. Pre 
piatakov to bola prvá veľká skúška. Ako v nej 
obstáli, sa dozvieme koncom decembra. Doj- 
my po dopísaní testov boli rôzne. Niekomu 
sa zdala jednoduchšia matematika, pre iného 
zase slovenčina. Mnohokrát sa však stáva, že 
žiaci majú po dopísaní testu pocit, že to bolo 

ľahké, no z výsledkov bývajú potom sklamaní. 
Problémom býva ich nepozornosť pri čítaní. 
Úlohy skutočne neboli náročné, no vyžadovali 
dôkladné čítanie. 
Piataci boli testovaní z vedomostí, ktoré si mali 
priniesť z prvého stupňa. Veríme, že hodnote-
nie, s ktorým prišli na druhý stupeň, zodpove-
dá ich skutočným vedomostiam. Uvidíme, ako 
dopadneme v celoslovenskom hodnotení, no 
na to si musíme ešte nejaký čas počkať. 

HD

Testovanie piatakov

Plne sústredení piataci

Angličtina môže byť pre niektorých strašia-
kom. Hneď si predstavia kopec nových sloví-
čok a zapeklité gramatické zákony, ktoré nie  
a nie dostať do hlavy. Občas je to boj, ale ako sa 
hovorí – bez angličtiny to dnes nejde. 
Jedno novembrové doobedie sme spojili prí-
jemné s užitočným – divadlo s anglickým ja-
zykom. Dvojica šikovných hercov v spoločen-
skom dome predviedla perfektné divadelné 
prestavenie, v ktorom sa slovenčina striedala  
s angličtinou. Zaujalo malých aj tých starších. 
A verte, nikto neodchádzal s tým, že by nie-
čomu nerozumel. Za necelú hodinu sme spolu  
s hercami precestovali kus zemegule a potré-
novali sme naše jazykové zručnosti. 
Už teraz sa tešíme na ďalšiu hodinu angličtiny 
na divadelných doskách. 

HD

Angličtina 
aj v divadle

S dvoma hercami sme si pocvičili angličtinu
 a precestovali sme kus sveta
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Deti navštívili seniorov v Bohunke

Október je označovaný ako mesiac úcty 
k starším. Mali by sme si ich viac vší-
mať a uctiť si ich šediny. Sú znakom 

múdrosti a nadobudnutých skúseností. 
Aj naša škola sa chcela zapojiť do pekných tra-
dícií, preto sme sa rozhodli navštíviť dom se- 
niorov Bohunka. Nielen navštíviť, ale aktívne 
tu stráviť pár chvíľ. 
Po prvej vyučovacej hodine 10 žiakov zo sie-
dmej a ôsmej triedy zbalilo rôzne hry (karty, 

Človeče, Aktivity atď.) a vybrali sa do Bohun-
ky. Privítal nás milý personál. Deti sa rozdelili 
na skupiny a zábava so seniormi mohla začať. 
Niektorí vyrábali vianočné pozdravy, pričom 
si aj zaspievali, ďalší „mastili“ karty či hrali iné 
spoločenské  hry.
Tri hodiny ubehli ako voda. Museli sme sa vrá-
tiť späť do školy, ale deťom sa naozaj nechcelo. 
Bolo vidno, že návšteva v nich zanechala prí-
jemné pocity.

Táto akcia vo mne vyvrátila názor, že dnešní 
mladí ľudia nemajú vzťah k starším. Preto dú-
fam, že naša návšteva seniorov nebola posled-
nou, a ešte si ich párkrát zopakujeme.

Postrehy žiakov:
Siedmaci: Martina Rapantová, Alexandra 
Hetešová, Viktória Režnáková, Marcela To-
mašovičová, Eliška Juríková, Ondrej Tomo-
vič:  Sme veľmi radi, že sme boli v Bohunke. 

Bolo zábavné hrať sa so staršími ľuďmi 
spoločenské hry. Aj keď možno horšie 
videli, nevedeli niekedy niečo povedať 
alebo horšie chytili figúrku, aj tak bola 
s nimi zábava. Určite by sme išli aj na-
budúce.

Deviatačka Veronika Kostolanská:  
Jeden utorkový deň sme sa vybrali  
s p. učiteľkou do zariadenia pre senio-
rov, aby sme starším ľuďom spríjemni-
li chvíle. Veľmi sa mi tam páčilo. Bolo 
príjemné si posedieť a porozprávať 
sa. Niektorí aj napriek ich vysokému 
veku stále sršali pozitívnou energiou, 
komunikatívnosťou a zmyslom pre 
humor. Spoločne s nimi sme vyrába-
li vianočné pozdravy. Pomáhali sme 
im a spoločným úsilím vznikli krásne 
výtvory. Každopádne som si to veľmi  
užila a určite by som si to bez váhania 
zopakovala znovu.

Mgr. Lenka Šallaiová

Súťažili sme o titul EXPERT GENIALITY SHOW

Expert geniality show je celoslo-
venská vedomostná súťaž určená  
žiakom 6. – 9. ročníka. S finančnou 

podporou rodičovskej rady sme zapojili aj 
našich žiakov. V minulých rokoch sa niek-
torým deckám v tejto súťaži veľmi dobre 
darilo, tak snáď v tomto trende nepoľaví-
me a naša škola opäť ukáže, akých má ši-
kovných žiakov. 

Súťažiaci mali na vypracovanie testu 60 
minút, počas ktorých riešili 60 otázok  
z dvoch vybraných tém. V ponuke boli 
témy Dejiny, udalosti, umenie, Svetobež-
ník, Mozgolamy,  Tajomstvá prírody a Do 
you speak english?.
S niektorými otázkami bolo treba bojovať, 
ale titul EXPERT si predsa treba zaslúžiť.

Na vyhodnotenie si ešte nejaký ten piatok 
počkáme, ale už teraz sme zvedaví, ako sa 
našim žiakom v celoslovenskom meradle 
darilo. 
Vyskúšajte aj vy svoje vedomosti, uvedené 
otázky mali naši žiaci v testoch:

V ktorých dvoch za sebou idúcich mesia-
coch môžu byť dva piatky 13.?
a) január, február
b) február, marec
c) marec, apríl
d) apríl, máj
Do špeciálnej skupiny cicavcov patrí na-
príklad vtákopysk a ježura. Čím sa živo-
číchy tejto skupiny odlišujú od ostatných 
cicavcov? 
a) kladú vajcia
b) povrch tela majú pokrytý chlpmi
c) produkujú mlieko, ktorým kŕmia mlá-
ďatá
d) živia sa výhradne rastlinnou stravou
Zem má tvar gule, ktorá je na póloch 
mierne sploštená. Tomuto tvaru bolo vy-
myslené meno geoid. Ktoré z uvedených 
miest má vďaka nemu najväčšiu vzdiale-
nosť od stredu Zeme? 
a) Moskva
b) Sydney
c) Ottawa
d) Kuala Lumpur

HD Bojujeme o titul EXPERT

Tvoríme vianočné pozdravy a pri tom si zanôtime
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Bojujeme o titul EXPERT

V rámci týždňa Hovorme o jedle aj naša 
škola zorganizovala zaujímavé akcie: Deň 
mlieka a Deň jablka. Biele tričko bolo po-
znávacím znamením prvej akcie, ktorá sa 
konala 11. 10. 2016. Žiaci 1. stupňa si po-
zreli DVD projekciu Cesta mlieka, kto-
rá zaujímavo, poučne aj vtipne približuje 
mlieko a výrobky z neho. Dievčatá a chlapci  
z VIII. triedy  si pripravili zopár kvízových 
otázok , ktoré položili mladším žiakom.  
V triedach sa spoločne zabavili pri vytváraní 
projektov a vymýšľaní básní. Počas toho si 
pochutnávali na mliečnych výrobkoch, kto-
ré si priniesli z domu alebo spolu pripravili 
nátierky či smotanové torty. Deň jablka sa 
niesol v živších farbách, v červenej, žltej či 
zelenej. Konal sa 13. 10. a žiaci mali opäť 
možnosť sa predviesť. Projekty, básničky, 
omaľovánky, ovocné misy, koláče... Všetci 
sa príjemne zabavili a zdravo si pomaškrtili. 
Mnohé zo žiackych výtvorov boli následne 
vystavené na chodbe pod názvom Plody je-
sene.  Máme za sebou vydarené akcie a pred 
sebou ďalšie. 

Mgr. Lenka Stračárová

Deň mlieka a Deň jablka

Živé jablko

Deň mlieka u druhákov - z obalov mliečnych výrobkov chlapci vyrobili takéto úžasné auto! Víťaz súťaže o najkrajšie mliečne fúzy

Tretiaci so svojimi jabĺčkamiPiataci sa realizovali
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Náboj junior je medzinárodná súťaž pre štvorčlenné tímy žiakov 
druhého stupňa základných  škôl a osemročných gymnázií. 
Tohto roku sa zapojilo celkovo 661 tímov z Čiech a Slovenska. 

Celá súťaž trvá 120 minút, počas ktorých sa tímy snažia vyriešiť čo naj-
viac úloh. V náboji nejde o bezhlavú aplikáciu už nadobudnutých vedo-
mostí. Úlohy vyžadujú istú dávku invencie a dôvtipu. 
Našu školu na tejto medzinárodnej súťaži 25.11.2016 reprezentovali 
deviataci Kristína Krajčovičová, Vladimír Ivančík, Dušan Junas a Filip 

Sokol, ôsmacky tím tvorili Natália Nádaská, Barbora Šeligová, Branislav  
Bubán a Tomáš Gašpárek.
O celkové víťazstvo zabojovali najlepšie matematické osemročné gym-
náziá z Prahy a Bratislavy. Naši žiaci sa však tiež nenechali zahanbiť. De-
viataci bodovo predbehli viac ako 150 tímov a ôsmaci skončili celkovo 
na 84. mieste, v rámci Slovenska dokonca 33. z 361.
Všetkým ďakujeme za úspešnú reprezentáciu.
                                                                                       Mgr. Lucia Bubánová

NáBOj juNIOR
Tím ôsmakov Štyria naši deviataci pripravení zabojovať

Kam na strednú školu? 
Dilemou pre žiakov aj pre rodičov býva 

výber strednej školy. Tento otáznik 
visí nad našimi puberťákmi už od ôs-

meho ročníka. 
Stredné školy pripravili pre žiakov základných 
škôl akciu „Kam na strednú školu“. Tá sa kona-
la v Mestskej športovej hale v Trnave. Bolo by 

škoda nevyužiť praktické ukážky, vystúpenia  
a prezentácie, ktoré mali stredné školy pripra-
vené, aby budúcim stredoškolákom aspoň tro-
chu priblížili štúdium na tej - ktorej strednej 
škole.  
Okrem toho mali decká možnosť zapojiť sa aj 
do súťaže, ktorú pre nich pripravila anglická 

jazyková škola Your choice. Naši sa nenechali 
zahanbiť a domov si odniesli víťazstvo. 
Snáď spomínaná akcia pomohla váhavým  
a rozhodnúť sa pre tú správnu strednú školu 
nebude takým veľkým strašiakom. 

HD

Naši žiaci ako víťazi súťaže English Quiz
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jesenná párty u ôsmakov

Posledné popoludnie pred jesennými 
prázdninami trávili ôsmaci v škole, 
no nikto ich do toho nemusel nútiť. 

Od rána sa po škole premávali v perfekt-
ných strašidelných kostýmoch a poobede... 
Poobede to vypuklo! Hry, zábava, súťaže... 
Občerstvenie, ktoré si nachystali, sa rýchlo 
stratilo v ich neustále hladných žalúdkoch. 
Zábava musela byť nepochybne výborná, 
stačí si prezrieť fotografie. Radosť dívať sa, 
keď trieda funguje ako celok...

HD 

Súťaž v jedení chlebíkov

Chystá sa občerstvenie

Super partia

Čas ticho sadá, nehľadí 
na nás, len prichádza a trblie-

tavo ohlasuje Vianoce. 
Spomienky na detstvo, na stopy  
v snehu, na teplo skromnosti...

Máme tu sviatky... modlitba za teba, za 
neho, za dieťa v srdci sa rozlieha.

Rozkvitol pokojom vianočný podvečer,  
za hviezdnou oblohou ožíva Betlehem. 

Dieťatko v jasličkách, srdiečko na slame, hoci je 
maličké, bije za celý svet.

Nech sú pre Vás všetkých tieto dni obdobím vzájomnej 
blízkosti, lásky, úprimnosti a radosti!

Krásne sviatky všetko dobré v novom roku želajú 
 zamestnanci základnej školy Jaslovské Bohunice. 

HD

Vianočná 
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MALý zBER
PAPIERA 

Koniec septembra sa už tradične nesie v znamení bohunických hodov. A ako by to bolo, keby bol v dome neporiadok? Všetko musí byť tip-top.  
A tak sme v rámci tohto predhodového upratovania zorganizovali „malý“ zber papiera. Každoročne sme ho mávali v apríli, no mnohokrát 
sa rodičia i žiaci pýtali, či by sme ho nemohli mať dva razy – na jeseň, aj na jar.  Od apríla do apríla sú to niekedy poriadne kopy novín, 

časopisov a kartónov, ktoré sa doma len prekračujú a presúvajú z miesta na miesto, aby nezavadzali. 
Aj počas tohto malého zberu priniesli žiaci nemalú kopu papiera. Domácnosti zostali poupratované, my sme pomohli prírode a navyše sme si 
zasúťažili o naj-triedu a naj-jednotlivca. Výsledky sú uvedené v tabuľkách.

Hodnotenie tried:

Trieda Množstvo 
papiera v kg

Množstvo papier
na jedného žiaka

I.A 782 41
I.B 279 19
II.A 945 56
II.B 729 49
III.A 854 61
III.B 527 38
IV. 989 41
V. 1501 52

VI. 1845 89
VII.A 753 54
VII.B 532 41
VIII. 935 33
IX. 413 28

Spolu 11084 47

Najlepší jednotlivci

Poradie Meno Trieda kg
1. Sebastián Šimko VIII. 875
2. Alexandra Oravcová VI. 526
3. Martin Ilavský VI. 499
4. Alexandra Hetešová VII.B 351
5. Andrej Junas II.A 296
6. Adela Šimončičová V. 270
7. Marek Hulík V. 256
8. Matúš Kuba – Dunaj VI. 250
9. Marcel Matúš II.B 223

10. Hana Drgoňová III.A 218
11. Eliška Juríková VII.A 191
12. Tobiáš Oravec V. 176
13. Jakub Slivenský II.B 172
14. Eliška Kubová - Dunajová III.B 166
15. Anna Mária Kubištová VIII. 165
16. Michal Benedikovič IV. 162
17. Timotej Strýček I.A 161
18. Nikoleta Štuková I.A 155
19. Sabína Lehutová III.A 154
20. Michal Tvarožka VI. 146

19.10.2016 sa žiaci 2., 3., 4. a 6. ročníka zúčast-
nili v Bratislave lego-výstavy Kocky na cestách.

Výnimočná edukatívna výstava zahŕňa viac ako 
150 rôznych modelov vyrobených z lega, rozlo-
žených na ploche 1500 m2. Celá výstava je po-
delená na  tematické zóny – modely dopravných 
prostriedkov podľa originálnych predlôh časo-
vo zoradené do historických období, lietadlá, 
kozmos, podmorský  svet, obrie fantasy modely  
a rozprávkové motívy.

Súčasťou výstavy je interaktívna zóna, v kto-
rej žiaci môžu preukázať svoje individuálne 
schopnosti a zručnosti pri zhotovení vlastných  
lego-výtvorov.

Výstava bola len motivujúci prvok - čo sa dá vy-
tvoriť. Najväčší dôraz bol kladený  na čas strá-
vený v interaktívnej zóne, kde deti plánovali, 
tvorili, spolupracovali, prerábali, súťažili. Čas 
strávený v interaktívnej zóne predstavuje ideál-
nu školu hrou.

Exkurzia nebola len jednodňová akcia. Všetky 

LEGO DAY

Druháci pod krídlami ohnivého draka
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triedy, ktoré sa výstavy zúčastnili, ale aj prváci 
a piataci, ktorí neboli v Bratislave, si na tried-
nickej hodine alebo v rámci výtvarnej výchovy 
urobili svoj lego day. Fotky sú zverejnené na 
stránke školy.

Lego je fenomén, ktorý podporuje zručnosť, 
kreativitu, predstavivosť, trpezlivosť a v kolek-
tíve aj  komunikáciu a spoluprácu. 

Zaujímavosti z dielne LEGO 

•	 LEGO je rad stavebnicových produktov, 
ktoré vyrába rodinná dánska spoločnosť.

•	 V 1958 bol vytvorený a patentovaný mo-
derný dizajn klasickej Lego kocky. Tento 
dizajn sa používa dodnes.

•	 V továrňach na lisovanie kociek sa každú 
sekundu vyrobí 1 140 dielov. Ročne je to 
až 36 miliárd dielov.

•	 Názov  Lego  je odvodený z dánskych slov 
“leg godt“, čo v preklade znamená „hraj 
sa dobre“.

•	 Firma Lego zamestnáva asi 100 konštruk-
térov, ktorí v izolovaných miestnostiach  
s kopou lego kociek a interaktívnou tabu-
ľou vytvárajú nové série. Najrozšírenejšie 
série sú Lego City, Lego Castle a Lego 
Technic.

•	 Každá kocka lega je vyrobená s presnos-
ťou na tisícinu milimetra a je kompatibil-
ná so všetkými sériami a druhmi, dokon-
ca aj s lego duplo.

•	 Firma LEGO je najväčší výrobca pneu-
matík na svete. Ročne vyrobia až 650 000 
000 pneumatík.

Mgr. Lucia Bubánová

Spolu rýchlejšie nájdeme potrebnú kocku

Piataci v zápale kreativity

Vlastnosti kvapalín a plynov – projekt z fyziky v 6. ročníku

Ako tradične, aj tento rok, najviac napä-
tia na fyzike zažili šiestaci pri prezen-
tácii vlastných pokusov. Hoci sme si 

mysleli, že sme už všetko videli, opak je prav-
dou. Detská tvorivosť podporovaná spoluprá-
cou s rodičmi nás opäť dostala. Vyrobili vodo-
váhy, kvapkadlo, nafukovali balóny vyrobené 
oxidom uhličitým, prelievali vodu, ktorá tiekla 
aj do kopca. Nakoniec si medzi sebou vybrali 
víťaza s najkreatívnejším pokusom. Tento rok 
sa ním stal Jakub Bardač s hydraulickým zdvi-
hákom. Za všetko hovoria fotografie.

Mgr. Lucia Bubánová

Aj fyzika môže byť zaujímavá a zábavná Podarilo sa! Najlepšia šiestacka práca
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Otázka: Ako sa volalo zhromaždenie slobod-
ných mužov, ktorí rozhodovali o dôležitých 
otázkach kmeňa? (spráne veča)
Odpoveď žiaka: vlča

Otázka: Ako sa nazýva človek, ktorý nevyzná-
va kresťanstvo? (správne pohan)
Odpoveď: Bohdan

Otázka: Ako sa nazýva písmo, ktoré nám pri-
niesli Konštantín a Metod? (správne hlaholika)
Odpovede žiakov: cyrilika, bazilika, lyrika, 
metodika

Zadanie: Na písomke mali žiaci pomenovať  
pravekú sošku ženy. (správne venuša)
Odpoveď žiaka: Morena

Zadanie: meno talianskeho politika, ktorý sa 
snažil o zjednotenie Talianska (správne Giu- 
seppe Mazzini [džuzepe macini])
Odpoveď žiaka: Džuzíni Mizíni

Vysvetľovanie: ...trón sa dedil po meči alebo 
po praslici
Žiaci počujú: po prasnici, po kraslici

Text v učebnici: názov článku Sumer v Mezo-
potámii
Žiak číta: samr (z angl. summer)

V texte: podstatné meno bodliak.  
Žiak: Pani učiteľka, to je človek, ktorý vás okla-
me.

Učiteľka: Akú funkciu majú zuby a jazyk v úst-
nej dutine? 
Žiak: Na prežváchanie. 

Učiteľka: Aké je to svadobné správanie živo-
číchov? 
Žiak: To napríklad keď si samička vtáka hľadá 
ženícha. 

Brepty z hodín za Pribinom do Nitry
Ani upršané počasie v jeden októbrový štvrtok 
nás neodradil od exkurzie v Nitre. Vybrali sme 
sa po stopách histórie Veľkej Moravy. 
Žiaci VII. A a VII.B sa zúčastnili exkurzie  
v Nitre v rámci predmetu dejepis. Témou bol 
život našich predkov pred vznikom Veľkej 
Moravy a počas existencie Veľkej Moravy. Do 
Nitry sa odchádzalo o 7.45 spred ZŠ za výdat-
ného dažďa.
Žiaci dostali brožúrky na vypracovanie otázok, 
ktoré súviseli s exkurziou a výkladom. Všetci 
mali povinnosť priniesť si pero.
Trasa exkurzie viedla zo Župného námestia, 
odkiaľ sme sa postupne presúvali ku Kostolu 
sv. Petra a Pavla, prechádzali sme námestím 
popri soche Pribinu, soche Corgoňa, pomedzi 
budovy seminárov. Dlhšiu zastávku sme mali  
v Katedrále sv. Emeráma na Nitrianskom hra-
de, kde prehliadku sprevádzal veľmi zaujímavý 
a dobre podaný výklad, navštívili sme kazema-
ty. Pre nepriazeň počasia sme nemohli absol-
vovať výhľad, preto sme nádvorím len prešli  
a nazreli sme do studne.  Exkurzia vyvrcholila 
v Diecéznom múzeu, kde žiaci rozlúštili kód  
a našli truhlicu „s pokladom“, ktorým bola 
sladká odmena. 

Mgr. Lenka Šallaiová 

Šiestaci v západoslovensko múzeu a na Mestskej veži v Trnave
Mnohí cestujeme veľa a dlhé kilometre, ale 
vlastné okolie a históriu nepoznáme. Preto 
sme sa rozhodli v rámci dejepisu urobiť ex-
kurziu do múzea a na mestskú vežu. Hlavnou 
témou bol pravek a archeológia, s ktorými sa 
teraz v škole oboznamujú šiestaci. Treba po-
vedať, že archeologických vykopávok z nášho 
regiónu je dosť, takže sa žiaci dozvedeli, že na 
našom území žili ľudia už v praveku. 
Prezreli sme si aj iné expozície, napr. zbierku 
zvonov, ľudových krojov, históriu Trnavy atď.
Cestu z múzea na vežu sme si spestrili obhli-
adkou morových stĺpov. A Trojičné námestie 
tiež nie je pomenované podľa toho,  že sa tam 
narodili trojičky :-). 
Vyhliadku z mestskej veže zvládol každý, so 
strmými schodmi niektorí bojovali. Asi naj-

zaujímavejšou pamiatkou vo veži je hodinový 
stroj z 18. storočia, ktorý napriek svojmu veku 
má za 24 hodín odchýlku len 30 sekúnd. 

Ako sa páčilo samotným šiestakom? 
V stredu sme my šiestaci išli do Trnavy na 
exkurziu  do Západoslovenského múzea. Pre-
šli sme rôznymi expozíciami, najprv sme išli 
do oddelenia praveku, ktorý mňa zaujímal 
najviac. Videli sme vystavené rôzne zbrane a 
nástroje.  Zaujalo ma aj rozprávanie o Trnave  
a trnavskom katovi. Navštívili sme aj športovú 
expozíciu. Z múzea sme išli na trnavskú vežu, 
na ktorej sa mi páčilo najviac. Videli sme me-
chanizmus hodín.

Tobias Hutta

Šiestackú školskú exkurziu hodnotím ako 
úžasnú. Najprv sme išli do múzea, potom na 
mestskú vežu. V múzeu boli zbrane a nástroje 
z doby kamennej aj bronzovej. Videli sme aj 
rytiera, ktorý vyzeral, akoby sa hýbal, figuríny 
Turkov. Na veži som sa trochu bál výšky.

Šimon Suchán

V múzeu sa mi páčilo, bolo tam pekne. Najviac 
sa mi páčila mestská veža, bol z nej krásny vý-
hľad. Páčili sa mi aj morové stĺpy, lebo tí ľudia 
do toho veľa vložili. V múzeu sa mi páčili zvo-
ny, najväčší vážil 500 kíl.

Veronika Bokorová

Mgr. Lenka Šallaiová

Ak Corgoňovi pošúchate palec, vraj sa vám 
splní, čo si pri tom želáte

V Katedrále sv. Emeráma pozorne počúvame zaujímavý výklad


